
Методическая разработка внеклассного мероприятия 

по профориентации  

«ПРОФЕССИИ БУДУЩЕГО. ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА»  

для учащихся 8 класса 

 

Цель: профессиональная ориентация учащихся в мире новых профессий, 

связанных с природой.  

Задачи:  

• профессиональное просвещение, с учетом тенденций изменения рынка труда;  

• формирование у подростков мотивации к осознанному выбору профессии;  

• развитие коммуникативных способностей и умения работать в группе.  

Целевая аудитория: учащиеся 8 класса 

Продолжительность:  

Ход мероприятия. 

- Нашу встречу мне хочется начать с известных строк В.В. Маяковского:  

У меня растут года,  

Будет и семнадцать.  

Где работать мне тогда?  

Чем заниматься?  

- Ребята, как вы думаете, о чем пойдет речь на нашем мероприятии?  

- Сегодня мы окунемся в разнообразный мир - мир профессий! Море 

профессий необозримо.  Об этом наш сегодняшний разговор.   

- Итак, что же обозначает слово «профессия»? Профессия (лат. professio 

- от profiteor - объявляю своим делом), род трудовой деятельности, 

требующий определенной подготовки и являющийся обычно источником 

существования. 

- Поднимите руки. Кто уже выбрал себе профессию? 

- Для многих из вас Выбор профессии, впереди. Но некоторые из вас,  как 

видите, уже задумывались  над  этой  проблемой.  Чтобы  найти  любимую  

работу,  нужно прежде  всего  хорошо  знать,  какие  работы  вообще  есть  на    

свете.  В  мире насчитывается более 40 тысяч профессий. Но эта огромная 

цифра далека от определенности.  Жизнь  не  стоит  на  месте  и  все время 

какие-то старые профессии отмирают, а  новые появляются. 

Сегодняшнее наше мероприятие пройдет в виде конкурса. Нам нужно выбрать 

две команды по 6-8 человек, остальные ученики будут болельщиками. (выбор 

команд). 

- А сейчас команды придумайте себе название и запишите его. Отлично! 

Команда «_____________________» и команда «___________________». 

- Прежде, чем приступить к соревнованию, проведем небольшую разминку, 

поиграем с вами в игру «Разминка-юморинка».  

Задание: переставить буквы в предложенных словах так, чтобы 

получились названия профессий. 



Рвач - В - медицинский работник (врач) 

Марля - М - разноцветный рабочий (маляр) 

Кредитор - д - руководитель предприятия (директор) 

Старина - с- младший медицинский работник (санитар) 

Водосток - С - животноводческая профессия (скотовод) 

Фиакр - Ф- волшебная цирковая профессия (факир) 

Кулон – веселая цирковая профессия 

- Молодцы! 

- А теперь давайте представим, что сейчас 2025 год, и вы выпускники 

школы!!!!! Все получили аттестаты! Выпускной вечер! Звучит приятная 

музыка! Предлагаю кому то из вас выбрать новую музыкальную композицию.  

-  Произошло что-то невероятное! Какой-то вирус проник к нам и изменил 

нашу реальность, мы попали в 2035 год!  Время пронеслось, и все 

стремительно изменилось! И теперь у каждого из вас  есть любимая работа, и 

именно такая, какую он сам выбрал или даже придумал!!! А Всех 

бездельников отправили на Луну. 

-  И выпускникам 2025 года, как и всем выпускникам 2035 года необходимо 

срочно придумать себе профессию. Для этого предлагаю пройти ускоренный 

курс «Профессии, связанные с природой», так как только в нашей школе 

проводятся такие курсы. 

-  Перед вами стоит задача – познакомится с тремя разными профессиями 

будущего, ответить на вопросы, и на ответах заработать как можно больше 

очков. За каждое очко я буду вам выдавать жетон. 

- Предлагаю всем посмотреть на экран.  https://youtu.be/m02wxcxIHc0 

На этом видеоролике вы видите профессии 2035 года на основе «Атласа новых 

профессий». 

- Какие же профессии вы запомнили? 

- А о какой профессии мы поговорим первой, вы узнаете, разгадав ребус. 

 
Ответ: сити-фермер.  

- Кто-нибудь знает, кто такой сити-фермер?  

Ученик: Сити-фермер – специалист по разработке проектов, обустройству и 

обслуживанию агропромышленных хозяйств на крышах домов и в зданиях 

крупных городов. Такие вертикальные формы, представляющие собой 

автономные и экологичные конструкции, позволят выращивать растения и 

разводить животных в черте города. Первая такая ферма появилась в 

Сингапуре в 2012 году, и как утверждают эксперты, уже положительно себя 

https://youtu.be/m02wxcxIHc0


зарекомендовала. Сейчас планируется строительство подобных вертикальных 

ферм в Китае, США, Франции и других странах, а это значит, что профессия 

сити-фермер станет скоро очень востребованной. 

- А сейчас посетим виртуальную экскурсию «Сити-фермы в мире» 

https://youtu.be/_pKGom6Q7DM После просмотра вы должны ответить на 

предоставленные вам вопросы, ответы на которые  найдете в ходе экскурсии:  

Вопросы (заранее заготовленные) выдаются командам:  

Задание 1 

•  Какие овощи выращивают на представленных сити-фермах?  

•  Сколько вертикальных ферм?  

•  Были ли представлены сити-фермы под землей?  

•  Сколько девушек вы увидели (на внимательность)?  

•  Какие особенности сити-ферм вы увидели?  

Задание 2 

Выберете из списка, какие качества необходимы сити-фермеру? (список 

выдается), время 1-2 минуты.  

•  Ответственность,  

•  целеустремленность,  

• умение ставить долгосрочные цели, 

•         планирование, 

•         любовь и интерес к природе, 

•         навыки садоводства, 

•         знание основ сельского хозяйства, 

•         навыки работы с техникой, 

•         умение устанавливать оборудование. 

- А пока команды отвечают на вопросы мы поиграем с болельщиками в игру 

«Угадай-ка». Я буду называть вам предметы, а вы должны угадать в работе 

каких профессионалов он используется. 

Задание:  

-Кошка, шприц, лекарства (ветеринар) 

- зеркало, ножницы, расческа (парикмахер) 

- набор игл, нитки, ткань (швея) 

- тетради, указка, классный журнал (учитель) 

- сумка, газета, письмо (почтальон) 

- телевидение, радио, микрофон (журналист) 

 

- Проверим ответы команд, а для этого обменяйтесь листами с заданиями. 

Проверяем вместе ответы. Если верный ответ, ставьте «+», а если неверный, 

то «-». Подсчитаем количество правильных ответов. 

- Молодцы! Продолжим! Чтобы узнать о какой профессии мы будем говорить 

дальше, вам нужно собрать пазл. А пока вы собираете пазл, мы поиграем с 

https://youtu.be/_pKGom6Q7DM


болельщиками. А поиграем мы в игру «Чем пахнут ремесла?» А задание будет 

таким: вам нужно  определить профессию по запаху.   

- Скажите, пожалуйста, кто (какая профессия) пахнет 

 тестом и мукой пахнет …  (пекарь) 

 стружкой и доской  …       (столяр) 

 краской и скипидаром …   (маляр) 

 бензином …                          (водитель) 

 рыбой и морем …                 (рыбак) 

 лекарством …                        (врач) 

 пирогами и супом …            (повар) 

 землей и полем …                 (пахарь) 

 

А тем временем наши команды уже собрали пазл, разрезанный на несколько 

частей  

 
и готовы назвать нам следующую профессию. Это биотохнолог. Посмотрите 

видео об этой профессии https://youtu.be/MzNiDwXsv7A  И выполните 

задание, ответив на вопрос (на листах у каждой команды). 

Задание. Назовите отрасли, которые охватывает деятельность биотехнолога? 

(медицина, бумажная промышленность, парфюмерно-косметическая 

промышленность, энергетика, фармацевтика, экология, пищевая 

промышленность, генетика, химия и др.). Чем больше отраслей назовете, 

больше жетонов получите.  

- И давайте посмотрим с вами последний видеоролик 

https://youtu.be/uNkADHZStDE . После просмотра выберите название 

профессии, о какой  идет речь. Выберете из списка:  

• Агроинформатик  

• Эколог  

• Эковожатый  

• ИТ-генетик  

• Космобиолог  

• Агрокибернетик  

• Архитектор живых систем  

Ответ: (Агроинформатик, агрокибернетик). 

- Кто может рассказать об этой профессии?  

https://youtu.be/MzNiDwXsv7A
https://youtu.be/uNkADHZStDE


Ученик: Агроинформатик/Агрокибернетик – специалист, который занимается 

внедрением новых технологий, информатизацией и автоматизацией 

сельскохозяйственных предприятий. Его задача – разработать и внедрить 

технологические решения для оптимизации производства – датчики, дроиды, 

агророботы  в систему выращивания растений и животных. Профессия 

появилась до 2020 г.  

Итак, мы познакомились с вами с 3-мя профессиями, о которых известно еще 

очень мало и со специалистами в этих областях можно встретиться крайне 

редко. 

А сейчас нам осталось подвести итоги нашей встречи. Давайте посчитаем, у 

кого сколько жетонов. Не смотря на разницу в количестве жетонов, всем 

участникам говорю: «Большое спасибо!». Ускоренный курс «Профессии, 

связанные с природой» считается освоенным. 

 

И в заключении у меня для вас всех небольшое пожелание:  

Я желаю вам, чтобы всегда в любой ситуации у вас хватило сил и мужества 

добиваться поставленной цели и, чтобы в вашей жизни была любимая 

профессия, полезная людям. Профессий в мире очень много - интересных, 

ярких, увлекательных, но, знаете, не так уж важно, какую из них выберете вы, 

самое важное, чтобы этот выбор был сделан правильно! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Конкурс « Он – Она» 

Задание: прочитать название профессии и написать соответственно в мужском 

или женском роде. 

 Она - балерина, он - … (ответ: танцовщик)  

 Она - стюардесса, он - … (стюард) 

 Она - медсестра, он - … (медбрат) 

 Он - доктор, она - …      (доктор) 

 Он - водолаз, она - …     (водолаз) 

 Он - гимнаст, она - … (гимнастка) 

 Он - поэт, она - …       (поэтесса) 

 Он - штукатур, она - … (штукатур) 

 Он - повар, она - …        (повар) 

 Он - портной, она - …    (портниха) 

Профи – викторина. 

Задание: правильно ответить на вопросы викторины, очки присуждаются 

команде, которая первая дала верный ответ. 

• Перед кем все люди снимают шапки?  (парикмахер) 

• Назовите орудие труда оперного певца? (голос) 

• Какой водитель смотрит свысока? (летчик, пилот) 

• Кем работал дядя Степа после службы на флоте в стихотворении 

С.Михалкова? (милиционером) 

• Без чего не могут обойтись математики, охотники и барабанщики? (без 

дроби) 

• Сидит дед, в сто шуб одет – кто мимо него пробегает, у того он шубу 

отбирает (гардеробщик) 

• Кто обслуживает и корову и ЭВМ? (оператор) 

• Кто использует тонометр в своей работе? (врач) 

• Кому разрешается поворачиваться к королю спиной? (кучеру, сегодня 

шоферу). 


